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Сучасна медична освіта є одним із важливих факторів 
розвитку суспільства. Розвиток вищої медичної освіти пе
редбачає набуття студентами високого професійного рів
ня, що відповідає вимогам сучасного суспільства. 

Реформуванням системи медичної освіти ставить пе
ред нами нові вимоги та складні завдання щодо підготов
ки майбутніх фахівців, здатних добре орієнтуватися в різ
номанітній патології, у тому числі в хірургічній. Осно
вною метою підготовки стає формування спеціаліста, 
який вміє поєднувати теоретичні знання із практичними 
навичками. У зв’язку з цим зростає роль проведення ви
робничої практики у студентів медичного факультету у 
педагогічному процесі. 

Виробнича практика з хірургії передбачає проведення 
професійної підготовки молодих фахівців на 4 (практика у 
стаціонарі) та 5 (поліклінічна практика) курсах медичного 
факультету. Кожна група студентів при надходженні на 
цикл практики з хірургії підпорядковується куратору від ка
федри, який розподіляє студентів в залежності від курсу по 
кабінетах поліклініки чи хірургічних відділеннях. На своїх 
робочих місцях студенти зустрічаються з різними хірургіч
ними нозологіями у тому числі вузькопрофільними. Особ
лива увага приділяється сучасним аспектам судинної, ендо
кринної хірургії, кардіохірургії, питанням трансплантації. 
Кожен із молодих фахівців має можливість спілкування із 
хворими: збору скарг, проводять об’єктивне обстеження, 
приймають участь у проведенні інструментальних методів 
дослідження із наступним обговоренням їх результатів та 
призначенням разом із спеціалістом хірургічного та/або те
рапевтичного лікування. По закінченню циклу виробничої 
практики з хірургії всі студенти проходять тестування. Ви
користання тестів у навчальному процесі надійно увійшло 
у світову педагогічну практику. Проте постійне викорис
тання такої форми контролю знань відтісняє на другий план 
найбільш важливу частину заняття з хірургії – практичну. 
Як результат, студент, який добре виконує тестові завдання, 
не завжди може обґрунтувати свою відповідь. Його знання 
стають фрагментарними, базуються на стандартних моде
лях ситуацій, а клінічного мислення і практичної підготов
ки бракує. Сучасний професійний медичний працівник має 
володіти не лише теоретичними знаннями, а й відпрацьова

ними практичними навичками, вміти миттєво приймати 
правильні рішення за браком часу, враховуючи тяжкість 
стану хворого. Єдиним ефективним способом досягнення 
таких цілей є безпосередня робота з пацієнтами, що формує 
клінічне мислення. Таку роль у формуванні професійної 
компетентності відіграє виробнича практика, яка послідов
но продовжує навчальний процес та органічно поєднує тео
рію з практикою. Вона дозволяє студентам перенести отри
мані у процесі навчання знання і вміння у клінічну ситуа
цію, самостійно приймати рішення, обґрунтовуючи їх до
цільність перед керівником практики, навчитись суборди
нації та роботі в колективі, опанувати навичками професій
ного спілкування. 

Таким чином, опанування практичних навичок з ви
користанням сучасних технологій, матеріалів і методів до
слідження під час виробничої практики у вищому медич
ному закладі спонукає розвитку клінічного мислення та 
дозволяє краще підготувати студента до майбутньої прак
тичної роботи в лікувальних закладах. 
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